

# ΤΑ ΚΑΝΑΛΙΑ

ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΕΚΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΤΩΝ ΚΑΝΑΛΙΩΤΩΝ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ

ΣΥΝΤΑΣΣΕΤΑΙ ΑΠΟ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΓΡΑΦΕΙΑ: ΚΟΤΟΠΟΥΛΗ 10 Τ.Τ. 102 - Τηλ. 5233.942

ΜΑΡΤΗΣ 1980

ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ



## «ΚΙ' Ο ΧΟΡΟΣ... ΚΑΛΑ ΚΡΑΤΕΙ»

Με εξαιρετική επιτυχία και μέσα σε ατμόσφαιρα μεγάλου ενθουσιασμού και χαράς πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή, 7.3.1980, στο κέντρο «ΚΑΣΤΕΛΛΟ» η ετήσια χορός του Συλλόγου.

Η ερμούργηση αθήσων του κέντρου ήταν κατάμεστη και μέλι-

10 περίπου, που τέλειωσε το χορό χαιρετώντας τους οι προσκεκλημένοι.

Αμέσως κατόπιν ο Γραμματέας του Συλλόγου κ. Εδώγγελος Μπρακατσούλας ανακοίνωσε το πρόγραμμα της βραδιάς και τα πρόσωπα και τους Συλλόγους, που τιμητικά προσκαλεσμένοι πα-

καί την τιμή που κάνουν στο Διοικητικό Συμβούλιο με την τέτοια καταπληκτική ανταπόκριση τους στην πρόσκληση, που έπιχα μου χορού του Συλλόγου.

Στη συνέχεια αναφέρθηκε σύντομα στις δραστηριότητες του Συλλόγου και κάλεσε όλους Καναλιώτες να βοηθήσουν το Δ. Συμβούλιο να ανταποκριθεί πληροπονητικότερα στις μεγάλες υποχρεώσεις του. Ειδικότερα τόνισε την ανάγκη να συντρέξουν στην προσπάθεια του Δ) του Συμβουλίου στην καθιέρωση των εκδηλώσεων του Αυγούστου και στην έκδοση της εφημερίδας, η οποία θα πρέπει να γίνει το δέμα πρόβλης της πνευματικής και πολιτιστικής προσπάθειας όλων των Καναλιωτών, που δεν είναι καθόλου λίγοι. Ο καθένας που μπορεί, πρέπει να προσφέρει τη συνεργασία του και τη βοήθειά του, για να γίνει και η έκδοση της εφημερίδας, και η κυκλοφορία της ερμούργησης.

Ακολούθως ο Γραμματέας του Συλλόγου κάλεσε τον επίτιμο πρόεδρο του Συλλόγου στρατηγό κ. Αθανάσιο Ντανίση με τους έπισημα προσκεκλημένους και τα μέλη του Δ) του Συμβουλίου, να τους πρώτος το χορό και να ανούξει έτσι το χορευτικό πρόγραμα της βραδιάς.

Υστερα κατέκλυσαν την πίστα όσες άλλες παρέες ήθελαν, που έμως γρήγορα άνακατέφτηκαν και έγινε ένας τρικλοβέρτος χορός, με κυρίαρχους, όπως ενήθως, τους Έλληναίους, αλλά και με ένδιάφεση τους κλασικούς ευρωπαϊκούς και τους μοντέρνους, ο οποίος κράτησε, με άδελπότητα και άνακατεύομενη ένταση, μέχρι το έπιταρπόμενο έριο, δυστυχώς, ως τις δύο μετά τα μεσάνυχτα.

Όμως, όχι λιγότερη, χαρά ανέβησε και η λαχυσφόρος άγορά, που χωρίς να διαταθεί ιδιαίτερος χορός και να παρακωλυθεί ο χορός, μ' έξισμο τώπο στην κλήρωση, έγινε ένδιάφεση και ώφωτος άρακτόδης τυγεσού με πλούσια θώρα, πολλά από τα οποία πρόσφεραν ώφωτα γνώστες έπαίρους, κατασκήματα και ωριανού μας, που ζούν και ένδουκούς στην Αθήνα.

Στην έλη έπιτυχία του χορού συνετέλεσε η άρτια ώργάνωσή του από το Δ) του Συμβουλίου, το όποιο με έγκραβέριτητα ώποδένονταν στην έιςοδο του γέντρου έλους τους ποσοεργωμένους, αλλά και η άρακτά έκτασπική έργύησπη, οί τραγουδιστές, οί τραγουδιστήρες, προσάντων έ γνωστότερους ο έλους Λάχης, Χαλιχιάς, καθώς και το άλλο προσωπικό του κέντρου.

Το κλίμα ένθηθησε και το Δ. Συμβούλιο έπιτέθηκε και στο (Συνέχεια στη σελίδα 4)

## Τό άποχετευτικό έργο υγείας και πολιτισμού

ΤΟΥ ΒΑΣΙΛΗ ΜΒΡΑΚΑΤΕΟΥΛΑ

Αυτό τον καιρό ή κοινότητα μας έβαλε σαν στόχο και πρόγραμμα την κατασκευή ενός μεγάλου, όσο και άπαρσιήτη, έργου: ώφέλιμου ο έλους τους κατοίκους της. Πρόκειται για το άποχετευτικό.

Δεν είναι άνάγη να επιμείνουμε πολύ για τη σημασία και τις ερρύτατες προοπτικές που διανοίγονται για το χωριό μας, με την ολοκλήρωση αυτού του έργου. Από την άποψη της υγείας θα συντελέσει στην απόκάρωση όλων των περιούων και τιμημάτων του χωριού μας. Θα μπορούν έπίσης οί κάτοικοί του να χρησιμοποιούν το νερό έθωνο. Δίχως να νοιάζονται πού θα το χύσουν και πού θα πάει. Και ακόμα θα φύγουν από τους δρόμους και τα σπίτια οί βρωμίες και οί λασπες, που τόσο κοκοφμίζουν το χωριό. Τέλος, θα άξισπιηθούν τα μπάνια που ύπάρχουν σήμερα στα σπίτια και θα άνοιξει διάπλατα ο δρόμος να κτισθούν καινούργια.

Και φυσικά το χωριό θα άποκτησει, μετά και από την ολοκλήρωση του έργου, ένα φυσιογνωμία, μιά άλλη όψη, πιά υγιεινή, πιά καθάρη και πιά πολιτισμένη. Ο κόσμος, οί ξενητεμένοι μας και οί άλλοι, οί όποιοι με όποιοδήποτε τρόπο συνδέονται με το χωριό μας, θα μπορούν, άφοδα πλέον, να έπισκέπτονται τους κατοίκους και τους συγχωριανούς φίλους μας, ξεροντας πως εκεί θα βρούν την πιαστική λάτρα και τη δυνατότητα, να πάρουν το μπάνιο τους, δίχως να ένολήσσουν τους άλλους κατοίκους. Και, όπως είναι έπιμενο, όλα αυτά θα δώσουν στο χωριό μας και κύρος και γόητρο και πρωταγορεία. Άλλά και οικονομικά πλεονεκτήματα, μιά πού θα αυξηθούν οί έπισκέπτες άλλα και οί

παραβριστές. Δεν είναι δέ και τόσο πολυόπανο το έργο αυτό, οί σχέση βαια με τους σκοπούς που κάλται να έξυπηρετήσει. Έχουμε πρνομόιο να έχουμε έξέχουσα κ ευνοϊκή θέση για μιά τέτοια ποπάθεια. Με άλλα λόγια το χωρ μας έχει κλίση και για το λέ αυτό εύκολη λύση. Το σταθερό πέδαφος του, έξ άλλου, δίνει δυνατότητα της κατασκευής τη προτεφώντων και των άλλων άγγων χωρίς την άνάγη κατασκευής έργων ύποδομής.

Τέλος δυνατότητα το χωριό μ να συνεχίσει στην προσπάθεια αυτή έχει. Και με προσωπική έγασία, για όσους είναι τώπο ένωσέ, και με χρήματα, ιδιαίτε από τους ξενητεμένους, και συμβολή των έπιστημόνων του γνώσεις τεχνικής ή οί άλλα άπραίτητα. Άρακεί να κινητοποιη με όλοι, μικροί και μεγάλοι, νοιώσουμε τη σημασία και την τελεσπιαμτικότητα και γενιμότητα της προσπάθειας.

Δίχως έγωισμούς δέ λέγαμε π το χωριό μας φμιζείται για πρωταγορεία λύσεις πού δίνει ο εκπολιτιστικός και έλλα θέμα της τους άγόους των κατοίκων. ν' άλλόξουν, να δελτιώσουν ζωη τους και να την άνεβάσουν κόμα ψηλότερα.

Χρός έχουμε και αυτή τη ρά όλοι, άνεξάρτητα από ίδιαιρες προτιμήσεις ή άπόψεις, έ έγωισμούς ή και πικρίες ένδο με άδελφωμένοι, για να νική με και τότε, για να κερδίσω και αυτή τη μάχη, τη μάχη πρεσβύ οί του εκπολιτισπής τη μάχη της υγείας και της τοκοπής.

## ΑΛΗΘΙΝΕΣ ΙΣΤΟΡΙΕΣ

### Παθήματα - Μαθήματα

Ταύχων παρουσίες πού έπει ο λάος μας, οί όποιοι είναι πραγματικά περισεπώσαστες: όποιος ο καθής - μαθη ή το παθήματα γίνονται μαθήματα.

Θυμάμαι μια περίπτωση παθήματος πού άγαπητοό συγχωριανό μου Μ., πού μιά την διαγώρησε πιά από 25 χρόνα, πού είχε λάθει το έξη:

Τόν καιρό έκασμο ο Μ. είχε στο Κανάινα δύο μονάδια με τα όποια άργωνε το χωράφιο του και έκανε όλες τις άλλες άφωτικές άρακίες. Έκει πού τα πράγματα πήγαιναν καλά το ένω μονάδιο άφωρησε. Έπειτα λοιπόν να μάζεφει

χώματα και να πάει στο πιά να άγοράσει ένα καλό μούλι "Όταν το μάζεψε, τα έβαλε το έφή του και ένα πριούτι. Διπλόσας, με την είδη της γιας του, ξεκίνησε για τα Τρίκα πού γίνονται πιάσει για να άγοστο μούλια.

Στο παλάρι τών Τριάλων (κε ένα Βοιωναϊότη έξέμωσαν τών παρακίσεια να τού δώσει το μούλια πού είχε το καίσο, μωρό στην ηλικία, για να έχει για πολλά χρόνια.

Ο Βοιωναϊότη ήταν μόνον έμπορος και όχι εκνοτήφωφια (Συνέχεια στη σελίδα



Ένα στιγμιότυπο από το χορό.

στα κατά πλειοψηφία από τις νέες και σχετικά νεοεφμενές άπό το χωριό γενιές των Καναλιωτών, πού συνεχίζοντας την καημερωμένη πιά παράδοση με τό κέφι και τη ζωντανία τους έδωσαν και τόν άνάλογο τόνο και έμφρωση στην έλη έκδήλωσή.

Επίσης κι αυτή τη φορά άρακτοί σχετικά ήσαν και οί Καναλιώτες πού ήρθαν από το χωριό, για να καμωρψώσουν τους δικοφούς τους, άλλα και να παραβρέθουν στην ώραια αυτή βραδιά μαζί με έλους τους παλιούς γνωστούς και φίλους. Πρώτος άνύισά τους ο πρόεδρος της Κοινότητος κ. Παναγιώτης Χριστοδούλου.

Το πρόγραμμα της βραδιάς άρχισε με λαϊκή μουσική και λαϊκά τραγούδια, πού περιλανούονταν στο πρόγραμμα του κέντρου. Και αυτό, φυσικά, ως τις

ραβδίζονταν στην αθήσων η χαίρετσουαν με τηλεγραφήματα τους την έκδήλωσή.

Στη συνέχεια ο πρόεδρος κ. Χριστοδούλου άπηρόθονε το χαιρετισμό και τις ευχές του για συνεχή πρόοδο και έντυχία από μέρος του και από μέρος όλων των κατοίκων του χωριού πρής έλους τους παρευρισκόμενους. Ο κ. Χριστοδούλου κάλεσε τα ξενητεμένα τέκνα του χωριού να θυμούνται πάντα τόν τόπο άν' έπαι ξεκίνησαν και να έχουν στραμμένα με άγάπη και ένδαφένον τα δειλιάκιά τους πρής αυτόν.

Το λόγο πήρε άμέσως ο πρόεδρος του Συλλόγου κ. Δημητρίος Γιαννακάς, ο οποίος κάλεσπωσε στην έκδήλωσή, έλους τους Καναλιώτες και τους φίλους πων και έξέταρε τις θεμελιώτες ένγαμισίες του Δ) του Συμβουλίου για τη συμμετογή τους, άλλα

### ΑΠΟΦΑΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Μετά από πολλές συζητήσεις και συνεργασίες με το Κοινοτικό Συμβούλιο του χωριού μας, το Δ) του Συλλόγου μας έφωσάσε άπόφασις:

Ανάλαβε την ύποκρέωση της άγοράς τών σωλήνων και έξακτηρήματα των κεντριών άγωγών της άποχέτευσης του χωριού μας, πού θα καλύφει έλόκληρο το χωριό.

Τα χρήματα πού διαδέσει αυτή τη στιγμή ο Συλλόγος μας είναι περίπου 250.000 δρχ. Από πρέχειρη μελέτη πού έγινε ύπολογίζεται ότι έλε το κόστος τών παραπάνω ύλικών θα φώσει περίπου τις 500.000 δρχ. Από το Διοικ. Συμβούλιο έγιναν και γίνονται ένέργειες για να καλυφθεί το ύπόλειπο πρεσόν από διακρέους φορείς. Την προσπάθεια πού ξεκίνησε το Κοινοτικό Συμβούλιο του χωριού μας στέλλοντας έπιτολέεις στα μέλη για οικονομική ένίσχυση του έργου την άναλαμείναι έλόκληρη ο Συλλόγος μας.

Πιστεύουμε ότι η άπόφασή μας είναι σωστή: θα έκτιμφεί κατά τόν καλύτερο τρόπο από τα μέλη μας και γενικά από τους συγχωριανούς μας, γιατί θα λύσει το ζωτικότερο πρόβλημα του χωριού μας.





